

दिनांक: 25.05.2022

समय : 12:30 पी.एम.

### प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला को आज सुबह जयपुर के राजभवन में गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। श्री बिरला कई कार्यक्रमों में भाग लेने के लिए एक दिन के जयपुर दौरे पर हैं। उनका दोपहर बाद रामबाग पैलेस होटल में युवा उदयमियों से मिलने का कार्यक्रम है। श्री बिरला बाद में सी स्कीम स्थित निजी स्कूल में स्वास्थ्य कर्मियों और कोरोना योद्धाओं को सम्मानित करेंगे। वे शाम को एक समाज के बहुदेशीय शिक्षण संस्थान का उदघाटन करेंगे। लोकसभा अध्यक्ष का डॉक्टर्स वेलफेयर अथॉरिटी के अवार्ड समारोह में भाग लेने का भी कार्यक्रम है।

प्रयागराज-जयपुर एक्सप्रेस का बीकानेर तक विस्तार कर दिया गया है। इसके बाद आज ये ट्रेन पहली बार बीकानेर रेलवे स्टेशन से रवाना हुई। कार्यक्रम में बीकानेर सांसद और केंद्रीय राज्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल और बीकानेर विधायक तथा शिक्षा मंत्री डॉ बी डी कल्ला वर्चुअल माध्यम से जुड़े। ट्रेन को चूरु सांसद राहुल कस्वां, बीकानेर महापौर सुशीला कंवर राजपुरोहित और बीकानेर रेलवे डीआरएम ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस दौरान सांसद राहुल कस्वां ने कहा कि इससे स्थानीय लोगों को बहुत फायदा होगा। उन्होंने रेल मंत्री का धन्यवाद दिया।

प्रदेश में न्यूनतम समर्थन मूल्य पर चना बेचने के लिए किसानों की पंजीयन सीमा को 20 प्रतिशत तक बढ़ाया गया है। राज्य के 22 जिलों के 152 केंद्रों पर चने की निर्धारित पंजीकरण सीमा पूरी होने के कारण पंजीयन सीमा में बढ़ोतरी का निर्णय किया गया है। इससे 7 हजार 693 और किसानों को लाभ मिलेगा। चना बेचने के लिए किसान आज से पंजीयन करा सकेंगे। सहकारिता मंत्री उदयलाल आंजना ने बताया कि अब तक 97 हजार से ज्यादा किसानों ने चना बेचने के लिए पंजीकरण करवाया है।

राज्य के सभी उप पंजीयक कार्यालयों में दस्तावेज की रजिस्ट्री कराने के लिए अब ऑनलाइन स्लॉट बुकिंग करानी होगी। पंजीयन और मुद्रांक विभाग के महानिरीक्षक शरद मेहरा ने बताया कि कार्यालय में भीड़ कम करने और आम लोगों की सुविधा के लिए ये प्रक्रिया शुरू की जा रही है। उन्होंने बताया कि ऑनलाइन बुकिंग कराने पर पंजीयन प्रक्रिया के दिन और समय की जानकारी मिल पाएगी।

झालावाड़ जिले के झालरापाटन में पुलिस ट्रेनिंग स्कूल में आज दीक्षांत परेड समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम में 432 प्रशिक्षु जवानों को शपथ दिलाई गई। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक संजीव नार्जरी ने जवानों को निष्ठा और ईमानदारी से देश हित में काम करने का संकल्प दिलाया। इस दौरान प्रशिक्षु जवानों ने परेड, बैंड वादन और हथियारों के संचालन का प्रदर्शन भी किया। समारोह में विशिष्ट प्रदर्शन करने वाले पुलिस जवानों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

रणथंभौर बाघ परियोजना के खंडार रेंज में नीला पट्टा वन क्षेत्र में कल एक मादा शावक की मौत हो गई। वन विभाग ने बताया कि यह मृत बाघिन टी-69 का शावक था, जो करीब डेढ़ वर्ष की था। शावक के शरीर पर घाव मिले हैं। अधिकारियों का कहना है कि मौत के कारणों का खुलासा पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद हो पाएगा।

शिक्षा विभाग ने पुलिस कांस्टेबल भर्ती परीक्षा पेपर लीक मामले में जयपुर के दिवाकर पब्लिक स्कूल की मान्यता रद्द कर दी है। गौरतलब है कि 14 मई को दिवाकर पब्लिक स्कूल से ही पेपर लीक हुआ था, जिसके बाद पेपर को रद्द कर दिया था। इस पूरे मामले में अब तक 14 आरोपितों को गिरफ्तार किया जा चुका है।

प्रदेश में पश्चिमी विक्षोभ के असर से विभिन्न स्थानों पर हुई बारिश और ओलावृष्टि के बाद तापमान में कमी आई है। कई स्थानों पर अधिकतम तापमान 35 डिग्री सैल्सियस से भी नीचे चला गया है। अलवर, जयपुर, पिलानी, सीकर, चूरू और हनुमानगढ़ के संगरिया में पारा 35 डिग्री से नीचे रहा। सबसे ज्यादा 43 डिग्री सैल्सियस तापमान फलौदी में दर्ज किया गया। रात के तापमान में भी कमी आई है।

मौसम विभाग ने आज अलवर, भरतपुर, बूंदी, बारां, धौलपुर, दौसा, करौली, टोंक, सवाईमाधोपुर और झालावाड़ जिलों में बिजली गिरने और तेज हवाएं चलने की संभावना व्यक्त की है। विभाग के जयपुर केन्द्र के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि 27 मई से तापमान में फिर से बढ़ोतरी की संभावना है।